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PROTOKÓŁ  
 

z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska, Bezpieczeństwa 
Publicznego i Ochrony Przeciwpożarowej Rady Miejskiej w Kamieniu 

Krajeńskim, które odbyło się dnia 18 lutego 2026 r. w Urzędzie Miejskim           
w Kamieniu Krajeńskim. 
 

 

Posiedzenie rozpoczęto o godz. 800, a zakończono o godz. 845  

 

Komisja Rolnictwa, Ochrony Środowiska, Bezpieczeństwa Publicznego                    

i Ochrony Przeciwpożarowej w składzie: 
1)  Kuszaj Rafał – Przewodniczący Komisji 
2)  Dobek Jarosław 

3)  Kołacki Marek - nieobecny 
4)  Warylak Kazimierz 

 

Spoza członków komisji w posiedzeniu udział wzięli: 

1)  Marciniak Natalia – Burmistrz 
2)  Husarek Marta – Zastępca Burmistrza  

3)  Hałasowska Anna – Przewodnicząca Rady Miejskiej 
4)  Sieg Kamil – Zastępca Skarbnika 

5)  Miotk Joanna – Dyrektor MGZUO  

6)  Chodera Katarzyna – Kierownik Referatu RGIiGK 
 

 

 Otwarcia posiedzenia oraz powitania obecnych dokonał 

Przewodniczący Komisji. Następnie przedstawił porządek posiedzenia.   
 

Porządek posiedzenia 

 

I. Opiniowanie materiałów na sesję: 

1. Przyjęcie planu nadzoru nad żłobkami, klubami dziecięcymi oraz 

dziennymi opiekunami. 

2. Zmiany w WPF.  

3. Zmiany w budżecie na rok 2026.  

4. Sprawozdanie z realizacji „Programu współpracy Gminy Kamień             

Krajeński z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami                

prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2025 rok.” 

5. Pozostałe projekty uchwał. 

 

II. Inne sprawy organizacyjne. 

 

III.  Zapytania i wolne wnioski.      

 

Komisja jednogłośnie przyjęła przedstawiony powyżej porządek posiedzenia. 
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Ad. I. Opiniowanie materiałów na sesję: 

 
Ad.I.1. Przyjęcie planu nadzoru nad żłobkami, klubami dziecięcymi oraz 

dziennymi opiekunami. 

  

 Omówienia przedmiotowego projektu uchwały dokonała Dyrektor 
Miejsko Gminnego Zespołu Usług Oświatowych Pani Joanna Miotk. 
Poinformowała, że zgodnie z art. 54 i 55 ust. 1 ustawy z dnia 4 lutego 2011 

r. o opiece nad dziećmi w wieku do lat 3, nadzór nad żłobkami, klubami 
dziecięcymi oraz dziennymi opiekunami sprawuje wójt, burmistrz lub 
prezydent miasta. Do zadań organu nadzorującego należy w szczególności 

kontrola warunków i jakości świadczonej opieki, zgodności danych 
zawartych w rejestrach ze stanem faktycznym oraz przestrzegania 

obowiązków wynikających z przepisów prawa.  
Ponadto, na podstawie ustawy z dnia 13 maja 2016 r.                             

o przeciwdziałaniu zagrożeniom przestępczością na tle seksualnym i ochronie 

małoletnich, na podmioty prowadzące działalność z udziałem małoletnich 
nałożono dodatkowe obowiązki związane z weryfikacją personelu, 

wdrożeniem standardów ochrony małoletnich oraz prowadzeniem stosownej 
dokumentacji. Przepisy te wymagają od organów samorządu terytorialnego 
zapewnienia skutecznego nadzoru nad realizacją tych obowiązków.  

Przyjęcie planu nadzoru nad żłobkami, klubami dziecięcymi oraz 
dziennymi opiekunami działającymi na terenie Gminy Kamień Krajeński ma 
na celu usystematyzowanie i doprecyzowanie zasad sprawowania nadzoru 

przez Burmistrza Kamienia Krajeńskiego, w tym określenie zakresu, trybu 
oraz częstotliwości kontroli. Plan nadzoru stanowi narzędzie organizacyjne, 

które umożliwi realizację ustawowych zadań gminy w sposób przejrzysty, 
jednolity i zgodny z obowiązującymi przepisami prawa.  

Wprowadzenie planu nadzoru przyczyni się do podniesienia poziomu 

bezpieczeństwa dzieci objętych opieką, zapewnienia odpowiednich warunków 
ich pobytu oraz prawidłowej jakości świadczonych usług opiekuńczych. 
Jednocześnie dokument ten pozwoli na bieżące monitorowanie spełniania 

wymagań ustawowych przez podmioty prowadzące żłobki, kluby dziecięce 
oraz dziennych opiekunów, a także na podejmowanie działań naprawczych   

w przypadku stwierdzenia nieprawidłowości.  
Podjęcie uchwały jest zatem zasadne i wynika bezpośrednio                           

z obowiązujących przepisów prawa, a jej realizacja nie spowoduje 

dodatkowych obciążeń finansowych dla budżetu Gminy Kamień Krajeński.   
 

Brak dyskusji. 

 

Komisja zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały jednogłośnie za.  

 

Ad.I.2. Zmiany w WPF. 
 

Omówienia przedmiotowego projektu uchwały dokonał Zastępca 
Skarbnika Pan Kamil Sieg. Przedstawił, co następuje: 

W załączniku Nr 1 do uchwały uaktualnione zostały dane finansowe 
zgodnie z uchwałą zmieniającą uchwałę Rady Miejskiej w Kamieniu 
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Krajeńskim w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Kamień Krajeński na rok 

2026.  
Planowane na rok 2026 dochody i wydatki ujęte w Wieloletniej 

Prognozie Finansowej wynoszą:  
- dochody ogółem – 46.581.609,17 zł,  
- wydatki ogółem – 50.544.291,26 zł. 

W uchwale tej nastąpiła zmiana deficytu, który zmniejszył się                     
o 800.000,00 i wynosi 3.962.682,09 zł.  

Deficyt pokryty został w następujący sposób:  

- kredytami w kwocie 2.500.000,00 zł, (zmniejszenie o 800.000,00 zł.),  
- przychodami jednostek samorządu terytorialnego                                         

z niewykorzystanych środków pieniężnych na rachunkach budżetu, 
wynikających z rozliczenia dochodów i wydatków nimi finansowanych 
związanych ze szczególnymi zasadami wykonywania budżetu określonymi                 

w odrębnych ustawach, - w kwocie 1.462.682,09 zł, (bez zmian) w tym:  
- z Rządowego Funduszu Inwestycji Lokalnych kwota 1.000.000,00 zł,  

- środki z Funduszu Przeciwdziałania Covid 19 otrzymane w 2022r.              
w ramach konkursu "Rosnąca odporność" kwota 241.849,51 zł,  

- środki KPO - premia MZG - premia na poprawę stanu technicznego 

mieszkaniowego zasobu gmin - przekazana w 2025r. w kwocie 220.832,58 zł.  
Nastąpiła również zmiana przychodów, które obecnie wynoszą 

4.659.763,29 zł. (zmniejszenie o 803.110,00 zł), oraz zmiana rozchodów, 

które wynoszą 697.081,20 zł. (zmniejszenie o 3.110,00 zł.).  
W załączniku Nr 2 Wprowadzone zostały następujące zmiany                    

w zadaniach już wprowadzonych:  
1. „Odnowa przestrzeni publicznej w Kamieniu Krajeńskim - ścieżka nad 
rzeką Kamionka wraz z infrastrukturą towarzyszącą”, zadanie inwestycyjne.  

Wartość zadania do wykonania 1.627.265,69 zł, w poszczególnych 
latach wydatki zaplanowane są następująco:  

- w 2026r. 22.720,00 zł. zmniejszenie o 800.000,00 zł. środki własne 
niekwalifikowane,  

- w 2027r. 1.604.545,69 zł. zwiększenie o 1.604.545,69 zł. środki 

własne kwalifikowane i unijne kwalifikowane (w tym dofinansowanie 
zewnętrzne w kwocie 789.785,69 zł.).  
 

Radny Pan Jarosław Dobek zapytał czy przesunięcie w ramach zadania 
Odnowa przestrzeni publicznej w Kamieniu Krajeńskim - ścieżka nad rzeką 

Kamionka wraz z infrastrukturą towarzyszącą, spowodowane jest jakimś 
innym dofinansowaniem. Zapytał o powód przesunięcia wykonania tej 
inwestycji.  

 
Zastępca Skarbnika Pan Kamil Sieg odpowiedział, że związane jest to            

z dofinansowaniem. Gdyby miało zostać to zapłacone w roku bieżącym to 

musiałoby to nastąpić ze środków własnych. Przesunięte zostało to zatem na 

rok kolejny, aby było dofinansowanie.  

 

Radny Pan Jarosław Dobek zapytał z jakiego projektu jest to 

realizowane.  
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Pani Burmistrz Natalia Marciniak odpowiedziała, że jest to 

dofinansowanie w ramach porozumienia OPPT, z funduszy europejskich             

z Urzędu Marszałkowskiego.  

 

Radny Pan Jarosław Dobek zapytał czy dobrze rozumie, że wniosek 

został złożony i przyjęty. 

 

Pani Burmistrz Natalia Marciniak odpowiedziała, że tak, zostało to 

rozpatrzone pozytywnie. Są już na etapie końcowym. Podkreśliła, że jest to 

bardzo ciekawe zadanie. Pani Burmistrz zaproponowała, aby na kolejnych 

posiedzeniach komisji radni zapoznali się z projektem i zakresem tego całego 

zadania.   

 

Radny Pan Jarosław Dobek stwierdził, że właśnie nie zna szczegółów.  

 

Pani Burmistrz Natalia Marciniak podkreśliła, że jest to bardzo dobre 

zadanie, które zwiększy atrakcyjność i rozwój turystyki w naszym regionie.  

 

Radny Pan Jarosław Dobek podkreślił, że przesunięcie jest o 800 tys. 

zł, a na rok 2027 zapisany jest 1 mln 600 tys. zł. Zapytał dlaczego jest taka 

kwota i czy został zwiększony zakres zadania.  

 

Kierownik Referatu RGIiGK Pani Katarzyna Chodera odpowiedziała, że 

pozostała kwota to jest dofinansowanie. Zakres jest taki sam, a kwota                

800 tys. zł to były środki własne. Umowa podpisana zostanie aż do stycznia  

i dlatego też zostało to przesunięte na rok 2027.  

 

Radny Pan Jarosław Dobek dodał, że chętnie zapozna się z tym 

projektem.  

 

Pani Burmistrz Natalia Marciniak podkreśliła, że na kolejnej komisji 

przedstawiony zostanie projekt.  

 

Radny Pan Kazimierz Warylak stwierdził, że jeżeli chodzi o tę ścieżkę to 

nie podoba mu się pomysł nawierzchni szutrowej.  

 

Następnie Komisja zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały 

jednogłośnie za.  

 

Ad.I.3. Zmiany w budżecie na 2026 r. 

 

Omówienia przedmiotowego projektu uchwały dokonał Zastępca 
Skarbnika Pan Kamil Sieg. Poinformował o zwiększeniach i zmniejszeniach                        

w poszczególnych działach, rozdziałach i paragrafach. 
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Radny Pan Jarosław Dobek zapytał o program Ciepłe Mieszkanie i o to 

ile jest osób, które skorzystały z tej kwoty 24 tys. zł.  

 

Zastępca Skarbnika Pan Kamil Sieg w pierwszej kolejności 

poinformował, że pracownik, który się tym zajmuje musi najpierw rozliczyć 

taki wniosek z daną osobą. Wniosek ten razem z rozliczeniem jest wysyłany 

do WFOŚ. Podkreślił, że jeżeli dobrze pamięta to skorzystało z tego 6 osób.  

 

Radny Pan Jarosław Dobek stwierdził, że wychodzi 4 tys. zł na osobę.  

 

Kierownik Referatu RGIiGK Pani Katarzyna Chodera dopowiedziała, że 

jedna dotacja była w innej kwocie z tego względu, że ktoś skorzystał również 

z innej dotacji.  

 

Radny Pan Jarosław Dobek stwierdził, że nie są to duże pieniądze. 

Zapytał również czy z budżetu gminy nie trzeba dopłacać do tego programu.  

 

Zastępca Skarbnika Pan Kamil Sieg odpowiedział, że nie trzeba, 

informując jednocześnie, że gmina tylko w tym pośredniczy.  

 

Radny Pan Jarosław Dobek zapytał czy kosztem jest tylko obsługa.  

 

Zastępca Burmistrza Pani Marta Husarek odpowiedziała, że tak.  

 

Następnie Komisja zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały 

jednogłośnie za.         

 

Ad.I.4. Sprawozdanie z realizacji „Programu współpracy Gminy Kamień             

Krajeński z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami 

prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2025 rok.” 

Przedstawienia sprawozdania dokonała Kierownik Referatu 

RGIiGK Pani Katarzyna Chodera.  

 

Radny Pan Jarosław Dobek zapytał czy z takiego programu mogą 

korzystać również KGW.   

 

Radny Pan Kazimierz Warylak odpowiedział, że mogą.  

 

Radny Pan Jarosław Dobek zapytał kiedy ogłaszane są konkursy.  

 

Zastępca Burmistrza Pani Marta Husarek odpowiedziała, że konkurs 

jest aktualnie ogłoszony. Nabór trwa do 23 lutego.  
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Pani Burmistrz Natalia Marciniak podkreśliła, że zapraszają do brania 

w tym udziału. Podkreśliła, że rozliczenie nie jest skomplikowane więc jeśli 

są chętni to zapraszają.  

 

Radny Pan Jarosław Dobek zapytał czy przyznane dofinansowanie 

musi być rozliczone fakturami. 

 

Zastępca Skarbnika Pan Kamil Sieg odpowiedział, że tak.  

 

Radny Pan Kazimierz Warylak dodał, że są też firmy, które rozliczają 

takie rzeczy i nie kosztuje to dużo.  

 

Radny Pan Jarosław Dobek zapytał czy kwota jednorazowego 

dofinansowania jest w jakiś sposób określona. Zapytał czy w ramach tej 

kwoty 30 tys. zł może być jedna organizacja, która zabierze całość.   

 

Pani Burmistrz Natalia Marciniak podkreśliła, że całkowita pula to 

kwota 30 tys. zł. Jak już jest wiadomo ile zostało złożonych wniosków to 

starają się jakoś sprawiedliwie to podzielić.  

 

Radny Pan Jarosław Dobek zapytał czy jest jakaś komisja. 

 

Pani Burmistrz Natalia Marciniak odpowiedziała, że tak, powołana jest 

w tym celu komisja. Obecnie jest bardzo duże zainteresowanie, a pamięta jak 

były lata, że zainteresowanie było właściwie żadne.  

 

Radny Pan Jarosław Dobek zapytał czy we wniosku trzeba umieścić 

szacowaną kwotę przedsięwzięcia.  

 

Pani Burmistrz Natalia Marciniak odpowiedziała, że tak. Podkreśliła, że 

komisja patrzy na zakres co dane stowarzyszenie chciałoby zrobić.  

 

Zastępca Burmistrza Pani Marta Husarek podkreśliła, że Pani 

Burmistrz nikogo nie dyskryminuje i stara się, aby wszystko było 

sprawiedliwie.  

 

Pani Burmistrz Natalia Marciniak dopowiedziała również, że jeżeli 

chodzi o ostatnie złożone wnioski to wszyscy byli bardzo zadowoleni                    

i otrzymali tyle ile w zasadzie sobie założyli. Wiadomo, że mieli również jakiś 

wkład własny. Były w tym zakresie pochwały również w kierunku Państwa 

radnych, którzy zwiększyli pulę środków na program.  

 

Radny Pan Jarosław Dobek zapytał czy ze strony beneficjentów nie ma 

jakiś sygnałów, że ktoś jest niezadowolony. 
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Pani Burmistrz Natalia Marciniak odpowiedziała, że wręcz przeciwnie.  

 

Zastępca Burmistrza Pani Marta Husarek podkreśliła, że zajmuje się 

tym pracownik Pani Aleksandra Gracz i ze szczegółowymi pytaniami można 

się do niej zwrócić.  

 

Wobec braku dalszej dyskusji przystąpiono do następnego punktu 

posiedzenia.  

 

Ad. II. Inne sprawy organizacyjne. 

 

Brak innych spraw organizacyjnych.  
 

Ad. III. Zapytania i wolne wnioski.      

 

 Brak zapytań i wolnych wniosków.  

 

Na tym protokół zakończono i podpisano. 
 

Kamień Krajeński, dnia 18 lutego 2026 r.   
 

 
 
 

Przewodniczący Komisji                                                                   

/-/ Rafał Kuszaj 


